Lagde ivdustriel en Frrauce : Travailler a la mive, & latelier ou &
Pusive.

1- Pourquoi la demande de charbon augmente-t-elle ? Car il ya de + en + d'usines, donc de + en + de

de machines qui ont besoin du charbon pour fonctionner.

2- Les mineurs sont-ils instruits ? NON car : "ne sais ni lire, ni écrire" "dans les mines des 4 ou 5|ans”

3- Anpartir de quel ge les mineurs sont-ils embauchés ? __dés 4 ans !

4- Pourquoi les conditions de travail dans les mines sont-elles dures ?__"travail pénible” "mal paye”

"travail qui dure entre 11 et 14 heures par jour et qui est souvent doublé”  "trés humide, eau jusqu'aux cuisses”

"je traine le wagon qui est accroché a ma ceinture par une chaine" etc ...

5- Comment les hommes creusent-ils les galeries ? ___ IS creusent les galeries avec des ploches.

6- Comment le charbon est-il remonté a la surface ? |l est chargé dans des wagonnets tirés par des chevaux.

7- Combien d’ouvriers y avait-il 8 Mulhouse en 1835? __ Plus de 5 000.

8- Quelle est la durée de la journée de travail d’'un ouvrier ? __Au moins 15 heures !

9- Mangent-ils & leur faim ? _NON car : "maigres” "1 morceau de pain pour 1 journée de 15 h"

10- Pourquoi s’installent-ils a cdté des usines ? _Pour ne pas avoir de trajet trop long a faire.

11- Décris I'intérieur de leurs habitations. "chambres ou piéces petites" "1 petit poéle”

"1 seul mauvais matelas (grabat) pour la famille" "1 caisse sert d'armoire” "2 ou 3 chaises ou 1 banc"

12- Qu’organisent les ouvriers pour obtenir de meilleures conditions de travail ? Des greves, méme s'ils ne sont
pas payes.

13- Qu’obtiennent-ils ?

1. 10 heures de travail par jour (a la place de 15 ou +).
2. 1 jour de congé (repos) par semaine ... Attention, les vacances n'existent pas encore !
3. Une hausse des salaires (augmentation).

4. Un systéme de retraite (qui leur permettra d'arréter le travail a partir d'un certain age avec un peu d'argent
par mois.
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Au 19°™ siécle, avec I'essor des machines et de l'industrie, on a besoin de beaucoup
de charbon et les mines se multiplient. La vie quotidienne des
mineurs est tres dure. Les familles peinent a survivre et doivent faire travailler les
femmes et les enfants parfois trés jeunes. Les journées de travalil
sous terre sont longues, dangereuses et fatigantes.
Les usines et les ateliers se développent également au 19°™ siécle. Les conditions de
vie des ouvriers sont difficiles. Les journées sont longues et le travail est
dangereux et pénible. Les ouvriers sont peu payés
Peu a peu, les ouvriers s'organisent pour défendre leurs intéréts. A force de __ Jreves
ils parviennent & obtenir des journées plus ___courtes , des jours de congés, de meilleurs
salaires , un systéme de retraite
. J






